



闪闪红星

人文学院 卓越文科人才 20150200班 潘紫菱



“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

站在党旗下，我们庄严宣誓，每一个字都掷地有声，余音在心中久久回荡。中国共产党党员，一个特殊的新身份，轻巧却重如泰山，言轻却砥砺无穷。

爷爷家的老式挂钟旁，一直摆着两张照片，一张是毛主席像，另一张是爷爷与党旗的合照。尽管旧到泛黄，数次搬家，爷爷还是将其视若珍宝。那时的爷爷二十岁光景，站在党旗下，面色欠佳，身子却那样精神饱满，嘴角满挂着的，是骄傲。做共产党人的愿望，自那时起暗暗生根，他要为一个共产党人而努力。

我问他，一面旗子怎么就给了你这样振奋的力

量？爷爷说，为什么党旗上印着的是镰刀和锤子？因为那是农民的根啊，那是农民的命脉啊，是农民的挚友啊！一辈子拿着镰刀锤子，可不就意味着好日子吗？我就拼命干呀干呀，好容易才成了党员呢！我活到八十，最骄傲的还是这。

“好日子”三个字，何其重！做了一辈子农民的爷爷，放得下牛草皮鞋，舍得了西装革履，放不下的还是镰刀和锤子。仿佛手握着

它们，好日子就已然在手上。金黄色的镰刀和锤子，镶嵌在红色的旗帜上，愈发显得锃亮。吃得苦中苦，方为人上人，老一辈中国共产党人，就是如此，用行动诠释着一种伟大的精神。

“红星闪闪放光彩，红星灿灿暖胸怀，红星是咱工农的心，党的光辉照万代，红星是咱工农的心，党的光辉照万代”，二十出头的自己，理解了《红星闪闪》不仅是朗朗上口的儿童歌曲，更是传递信念的力量。爷爷交代说，只愿你不负“共产党人”四字，因为有信念，就会有力量。

面对全新的身份，全新的自己，带着坚定的共产党人信念，我们青年定将不忘初心，继续前行，在新时代的舞台上做一颗小小红星，闪闪发亮。

品孤独

外国语学院 泰英商复合
20170301班 潘迦鑫

孤独之于爱好热闹者，如同避之不及的恶毒魔鬼；之于孤僻冷静者，又好似嘘寒问暖的老友。它有时匆匆而至，携着繁华背后的寂寥冷清，有时长久伫立在你我身侧，四寻不见却又无处不在。随着渐长的年岁，我已学会悄饮这一盏孤独，偶尔细细品尝，也另有一番滋味。

林语堂先生曾说：“孤独两个字拆开，有孩童，有瓜果，有小犬，有蚊蝇，足以撑起一个盛夏傍晚的巷子口，人情味十足。稚儿擎瓜柳棚下，细犬逐蝶深巷中。人间繁华多笑语，唯我空余两鬓风。孩童水果猫狗飞蝇当然热闹，可都与你无关，这就叫孤独。”种种景象于眼前掠过，在我心底溅起浅浅涟漪，孤独既然是喧哗中的寂静，我们身处他人热闹之外，静静感受他们的美好并加以叙述，何尝不是另一份欢乐与自娱，可见孤独并不可怕。

曹雪芹先生笔下的贾宝玉极爱热闹，不喜寂寥冷清，广结好友、四处游走，即使在大观园中，也时常与姐妹们话家常、以期消磨时光，孤独更像是他的敌人。而《百年孤独》中的奥雷里亚诺

上校生来便有预知未来的能力，世事对他而言漫长而繁琐，他晚年长久地沉浸在对小金鱼且做且毁的手工中，与外界纷繁格格不入，孤独与他如影随形。贾宝玉与奥雷里亚诺，他们或逃避或无奈，却从未坦然接受过孤独，也从未了解过孤独。

孤独是一个人一生中的常态。无论是亲人、好友，终有挥手作别之日，而我们也将与这个世界独处，体味孤独。当身处异乡时，四周皆为陌生，唯有孤独相伴，而细细体会其滋味，内心也便宁静下来；当被人误解时，只需孤独相陪，慢慢反省自身所作所为，我们便会豁然开朗；处于浮华虚荣之中，寻求内心的孤独，我们便能坚守本心，不为利所驱。孤独是一种内心的坚持，以其作友、以其作刃、以其作盔甲，方能与内心的本真相守。

将孤独倾入喉中，浇灌出生姿摇曳的花朵，它慢慢成长，轻声告诉我，孤独并不消极、并不可怕，只有学会咀嚼它、细品它，才能于平凡处着眼，在这日益浮躁的世界里寻到那一隅珍贵的宁静之地，体会到细微处的美好。

父爱藏心

人文学院 卓越语文教师
20160201班 徐一可

岁月荏苒，光阴流逝，不觉又是一季六月香花雨浓。我倚着窗边，望着窗外霏霏细雨，恍然间忆起，父亲竟已伴了我二十个寒暑春秋。细细回味，父亲给予我的爱渐渐浮于心上。

从记事起，父亲总在出差。一年间，我有一半的时间能与父亲一起度过。犹记幼时，每到离别，我总会不管不顾地嚎啕大哭，任性地理着父亲的衣角，以为如此便可以留住他。然而，我的哭闹却从未奏效，每到这时，父亲就用他粗砺的大手无奈地摸着我的头，轻望我和母亲，却又下定决心似的一转身，拿上行李，踏上步履匆匆的旅程。时间竟如此之快，二十年的岁月按着生活的轮廓悄悄溜去。光阴飘洒，奔波劳苦，它们在父亲身上渐渐留下痕迹。父亲转身离去的背影却愈加清晰了，每一次的转身奔波深藏对我、对家庭的爱。桃李不言，下自成蹊，父亲用辛勤换来了我们安定幸福的生活。

就算生活奔忙，父亲也会挤出时间与我谈天说地，用他的人生经历来引导我成为更好的人。犹记得父亲最爱讲的就是他从前投身学业，考出农村的那些事。如若没有高考，假若没有勤奋，父亲也许会一辈子留在大山。那段峥嵘岁月，父亲反复说，“天道酬勤，勤能补拙。生活除了农活，便是学习。两年时间，挑灯夜战都是太经常的事。”父亲的眼睛看向我，朦朦胧胧，父亲逝去的青葱岁月仿佛就在眼前。父亲如泉，不断温润我，给我力量。没错，这天道酬勤便是其中最强大的一股。父爱藏心，只言片语便可触碰我心。

二十年的陪伴，孜孜不倦的教诲，父亲用言语行动教导着我。父亲的爱如山般将我遮蔽，他深藏于心的情感在我的心中渐渐解封，渐渐明朗。这二十年来，父亲伴我护我，教我成长。只愿时光轻柔，让天下的父亲一世无忧。

前行的道路上，静静等待。

理想与信念交融的回忆，梦想与激情汇合的昨日，千百个日夜夜的挑灯夜读，拼搏奋进的时光已经定格，来不及回味匆匆相逢又离去的足迹，饱蕴激昂的青春之梦依旧高歌前行。田野的花没有一开不败的，山中的树没有屹立不朽的，青春的脚步不会止于当下。青春是一股激情，聚是一团烈火，散是漫天星辰！

年岁有加，并非垂老，失去理想，方堕暮年。青春就是乐山乐水，独善其身又兼济天下。愿我们，带着阳光的节拍，飞扬的白衬衫，莫辜负、莫虚度、花开月圆梦！



去年花开月正圆

人文学院 汉语言文学 20170211班 胡慧宇

我将梦想小心翼翼写在桌角，将不合时宜的欲望深埋心渊，用希冀打散彷徨，把时光化作苦楚与馨甜。我在洁白的纸上画出梦想，一撇一捺都熔铸了我的执着，镌刻着我青春之梦的畅想。

时隔一年，回首高中依旧弥新，犹如一串五味杂陈的昨天：课堂上的激扬文字，畅谈未来；走廊上的嬉笑怒骂，同歌同行；考场中的奋笔疾书，惊落风雨。然而昨天的一切美好的回忆，也都在止步于昨天。记忆中一轮月阙，一天星晚，信步其中，月光柔美，树影娟娟，微风丝丝，格外地舒恬。

启明晨读，梦溪暮谈，格致天问，望舒畅想。或许

再也不会回到那般诗意，那般苦痛的日子了。高中那划过眉宇的光阴多多少少会留有遗憾，但早已定格在人生最美的风景上。驻足细品，那些镌刻在岁月轻痕的往事，丝丝缕缕的甜蜜与惆怅，始终在葱茏的光阴里熠熠闪光。

季节轮换，无声无息，花开花落，不言不语。如今的我身处自由严谨的大学之中，蓝天掩映，蜂围蝶绕，童话般美景在我身边无限演绎着。不为昨日的焦灼而心有余悸，不为明日的不可预知而忧心忡忡。昨天的明日是今天，明天的昨日亦是今天，岁月叠加的昨日，梦想纵横着明天，无论哪一天，总有更多的惊喜在

一首歌的记忆

人文学院 汉语言文学
20170211班 姚茂

“初识不知曲中意，再听已是曲中人”。初闻《相逢是首歌》，我便被它悠缓深邃、温柔缱绻的旋律深深吸引。时至今日，这般魅力，有增无减，仍深拓在记忆里，一遍遍萦绕心头。

时间移到去年六月八日下午，高考结束，我走出考场，虽如释重负，却也开始了我们纵有千般不舍，也要面对分离。

高中生涯尽头，唯记“畅快”二字。战友们漫天彻地，无所不谈，积攒下的千言万语有如庐山瀑布倾泻而出。轻松愉快的氛围下，不觉时光流逝。可面对离别，时光怎能慢下脚步？

不论内心充满何等的抗拒，时光总是不会为任何人停留。再到天明，再等着熟悉的起床铃声响起，我们终究得离开那个留香三载青春的地方。告别之时，我们紧紧相拥，用尽全身气力。刹那那间，三年来的点点滴滴如浮光掠影般在脑海中

迅速闪现又飞快消逝，吃饭时的谈笑风生、球场上的挥汗如雨、赛道上的勇往直前……

我说，“无论身在何处，只要不忘彼此，我们还是在一起。”

跨越冰点，温暖人心的总归还是彼此间千丝万缕的眷恋。蟑螂在旧试卷上爬着，发出沙沙声，一秒，两秒，三秒……大家不约而同地笑了，我们都知道，言笑晏晏的人儿，将被冠以“故人”身份，转身便将各自散落天涯。离别之伤，无形之中哽住每个人的咽喉，好似唯有无边的沉默才能消解几分离愁。耳畔幽幽响起：“相逢是首歌，歌手是你和我，心儿是永远的琴弦……”

四时流过，时光的梭子不停。只恨笔尖无力，穿得过千层纸，却穿不透万般情，仍忆一曲欢歌。唯愿相逢如歌，常伴我们左右，让阔别已久的朋友，互道一声：再相见，真好！